



**Βασικοί Δείκτες Χ.Α.**

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	835,30	-0,03%
FTSE-LC 25	2196,19	-0,08%
FTSE - MID CAP	1128,77	-0,63%
FTSE BANK	820,74	-0,09%

**Μετοχές του FTSE LC-25 με την μεγαλύτερη άνοδο / πώση**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΤΙΤΑΝ	23,79	+2,10%
ΒΙΟΧΑΛΚΟ	3,17	+1,60%
ΑΔΜΗΕ	2,13	+1,43%
ΟΠΑΠ	9,35	-1,58%
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ	0,096	-1,03%
ΣΑΡΑΝΤΗΣ	12,0	-0,99%

**Μετοχές με τη μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
ALPHA BANK	2,20	6,417
ΟΠΑΠ	9,35	3,650
JUMBO	14,10	3,079
MOTOR OIL	19,10	2,193
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ	5,0	1,825

**Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές**

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES	21813,67	+0,14%
NASDAQ	6265,64	-0,09%
S&P	2443,05	+0,17%
DAX	12167,94	-0,11%
FTSE 100	7401,46	-0,08%
CAC 40	5104,33	-0,17%
ΝΙΚΚΕΙ	19462,00	+0,05%
HANG SENG	27899,00	+0,21%

**Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα**

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,1924	+1,07%
EUR/GBP	0,9251	+0,01%
GOLD SPOT	1296,50	+0,35%
COMEX SILVER	17,06	+0,57%
ICE WTI CRUDE	47,86	+0,93%
NATURAL GAS	2,896	-1,93%
US COFFEE	131,50	+2,81%
COCOA	1909,00	+0,74%

**Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	41,21	-0,31%
APPLE	159,86	+0,37%
ALIBABA	171,74	-1,86%
DEUTSCHE BANK	16,42	+0,86%
EXXON MOBIL	76,72	+0,51%
FACEBOOK	166,32	-0,85%
GOOGLE	915,89	-0,59%
GOLDMAN SACHS	222,47	-0,23%
N. BANK OF GREECE	0,41	+0,99%
NIKE	53,90	+0,11%
TWITTER	16,65	-1,42%

**Σχόλιο Συνεδρίασης Χ.Α.:** Με οριακές απώλειες έκλεισε η ελληνική χρηματιστηριακή αγορά στην τελευταία συνεδρίαση της εβδομάδας, με την αξία των συναλλαγών να παραμένει σε πολύ χαμηλά επίπεδα, περίπου στα €24 εκατ.. Η συνεδρίαση κινήθηκε με αρνητικό πρόσημο, με τον τραπεζικό κλάδο να ανακτά προς το τέλος κάποιες από τις αρχικές απώλειες. Συνεχίζεται η θετική εικόνα στην μετοχή της Βιοχάλκο, ενώ και η μετοχή του Τιτάν έδειξε να αντιδρά από την περιοχή των €23. Στην τρέχουσα εβδομάδα η χρηματιστηριακή αγορά αναμένει σήμερα μετά το τέλος της συνεδρίασης τα οικονομικά αποτελέσματα β' τριμήνου του ομίλου Motor Oil, στα μέσα της εβδομάδας τα οικονομικά αποτελέσματα β' τριμήνου 2017 των 4 συστημικών τραπεζών, ενώ στο τέλος της εβδομάδας η ΕΛΣΤΑΤ θα ανακοινώσει την πρώτη εκτίμηση για το ελληνικό ΑΕΠ του β' τριμήνου 2017.

**Διεθνείς Αγορές:** Με μικρά κέρδη έκλεισαν οι δείκτες στη Wall στην αμερικανική αγορά, με την εβδομάδα στο σύνολο να είναι ανοδική. Ο πρόεδρος Τράμπ, σύμφωνα με δηλώσεις θα ξεκινήσει την επόμενη εβδομάδα τη δημόσια συζήτηση για τις μεταρρυθμίσεις στο φορολογικό σύστημα, και αυτό έδωσε μία μικρή ώθηση στην αγορά.

Στην ομιλία της η πρόεδρος της FED Yellen είπε ότι το χρηματοπιστωτικό σύστημα πλέον είναι πιο ασφαλές από ότι στο παρελθόν, αν και κάποιες αναπροσαρμογές ίσως χρειάζονται.

Η ομιλία του Draghi επίσης δεν αποκάλυψε κάτι σχετικά με τη νομισματική πολιτική που μπορεί να ανέμεναν οι επενδυτές, αναφέρθηκε ποιο πολύ στις αρνητικές συνέπειες έντασης του προστατευτισμού και μια χαλάρωσης των χρηματοπιστωτικών κανόνων. Το ευρώ μετά τις δηλώσεις Draghi βρέθηκε στα ψηλά από το τις αρχές του 2015 έναντι του δολαρίου.

**Εταιρικές Ανακοινώσεις**

-Για σήμερα 28/08/2017 οικονομικά αποτελέσματα β' τριμήνου 2017 ανακοινώνει ο όμιλος Motor Oil μετά την λήξη της χρηματιστηριακής συνεδρίασης.

**Οικονομικό Ημερολόγιο**

Ώρα	Χώρα / Γεγονός	Πρόβλεψη	Προηγούμενο
	<b>ΜΕΓΑΛΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΑΡΓΙΑ –ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΓΟΡΑ ΚΛΕΙΣΤΗ</b>		
11.00	Ευρωζώνη M3 Προμήθεια Χρήματος (ετήσια) (Jul)	4,9%	5,0%
11.00	Ευρωζώνη Ιδιωτικά Δάνεια (ετήσια)		2,6%
15.30	ΗΠΑ Ισοζύγιο Εμπορευμάτων (Jul)		-64,01B
15.30	ΗΠΑ Χονδρική Απογραφή (μηνιαία)		0,7%



## Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

### • Υπουργικό συμβούλιο για την έναρξη της... τελικής μάχης

Με **συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου** ο Αλέξης Τσίπρας «εγκαινιάζει» σήμερα (10:30 π.μ.) τη νέα πολιτική σεζόν κλείνοντας την αυγουσιτιάκη ραστώνη. Τυπικά, το αντικείμενο είναι τα **τρία «κοινωνικά» νομοσχέδια** που παίρνουν σειρά για τις πρώτες ημέρες του Σεπτεμβρίου:

\* Το **εργασιακό** (που κατατίθεται σήμερα ή αύριο) αφορά στην προστασία των εργαζομένων από την απλήρωτη-αδύλωτη-υποδωλωμένη εργασία και επιχειρεί ασφαλιστικές διορθώσεις.

\* Την **αλλαγή του τρόπου εισαγωγής στα ΑΕΙ**, καθώς δεν έχει ακόμη οριστικοποιηθεί το μοντέλο που θα αντικαταστήσει τις υπό κατάργηση πανελλαδικές εξετάσεις.

\* Το **νομοσχέδιο του υπουργείου Ναυτιλίας** που «ενισχύει την κοινωνική συμμετοχή στην ακτοπλοία», ρυθμίζει θέματα πολιτικού προσωπικού και συμπληρώνει διατάξεις για τα λιμενικά έργα.

#### Το στοιχείο και το ΔΝΤ

Και' ουσίαν, με τη σημερινή σύγκληση του υπουργικού συμβουλίου ο πρωθυπουργός **αρχίζει το «κτίσιμο» της παρουσίας του στη ΔΕΘ**, με βασικό... θεμέλιο την εντεκάμνη, τελική προσπάθεια που θα καταβάλει η κυβέρνηση, ώστε τον ερχόμενο Αύγουστο να λήξει η μνημονιακή επιτροπεία.

Το τρίτο στοιχείο που θα κλίνεται σε όλες τις πτώσεις το επόμενο διάστημα και θα κυριαρχεί στις διαπραγματεύσεις με τους θεσμούς θα είναι επιτυχείς αξιολογήσεις - ανάπτυξη - «κοινωνικό κράτος».

Βασική παράμετρος παραμένει η παρουσία και ο ρόλος του ΔΝΤ στο ελληνικό πρόγραμμα. Προς επιβεβαίωση των πληροφοριών που είχε μεταφέρει το Euro2day.gr το τελευταίο διάστημα, **επιτελικά κυβερνητικά στελέχη δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο (κάθε άλλο...)** να **βάλει σφήνες το Ταμείο σε κρίσιμες πλευρές των αξιολογήσεων**.

Όπως η **απαίτηση να ληφθούν νωρίτερα τα μέτρα που έχουν ψηφιστεί για το 2019**, εάν οι δικές του μελέτες εξακολουθήσουν να προβλέπουν ότι δεν θα πιαστεί ο στόχος για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% το 2018.

Στις εν λόγω σφηνές εντάσσεται και η θέση του ΔΝΤ για **νέα ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών**, την οποία δεν επιθυμούν ΕΚΤ-Κομισιόν και... δεν ανέχει η κυβέρνηση.

«Ως προς το 2018, η πορεία της ελληνικής οικονομίας αφήνει πολύ λίγα περιθώρια αμφισβητήσεων. Ωστόσο, κανείς δεν μπορεί να προσεφλήσει ποια θα είναι η στάση των δανειστών και ειδικά του ΔΝΤ στο δημοσιονομικό σκέλος, καθώς σπανίως αυτή καθορίζεται από τον οικονομικό ορθολογισμό, όπως έχει αποδειχτεί πολλακώς στο παρελθόν», τόνισε χαρακτηριστικά χθες (στη Real news) ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δημήτρης Τζανακόπουλος, προβλέποντας, μάλιστα υπερραπδόση το 2017 έναντι στόχου πρωτογενούς πλεονάσματος 1,75%.

#### «Εστίαση» στη νεολαία

Στο τρίπτυχο «**έξοδος από το μνημόνιο - ανάπτυξη - κοινωνικό κράτος**» θα επικεντρωθεί η ομιλία του κ. Τσίπρα στα φετινά εγκαινία της ΔΕΘ (9-10 Σεπτεμβρίου), την οποία διαμορφώνουν οι κεντρικοί υπουργοί και οι συνεργάτες του.

«Σ' αυτή τη ΔΕΘ δεν χρειάζεται να ψάξει ο πρωθυπουργός αφηγήματα, διότι αυτά έχουν τεθεί από το γεγονός ότι διανύουμε την όγδοη μνημονιακή χρονιά, που **θέλουμε να είναι η τελευταία**», αναφέρει επιτελικό κυβερνητικό στέλεχος.

Με την επισήμανση ότι στις δύο πτυχές που αφορούν στην ανάπτυξη και στο κοινωνικό κράτος, η έμφαση φέτος θα δοθεί στη **νεολαία**: από τη... μαθητώρα (με την αλλαγή του τρόπου εισαγωγής στα ΑΕΙ) μέχρι την υποασπασολημένη-άνεργη και το τμήμα της που αναζήτησε καλύτερη τύχη στο εξωτερικό, δίνοντας εκρηκτικές διαστάσεις στο brain drain.

Οι σχετικές ανακωνώσεις «ψήνονται».

#### «Θα φάει η μύγα σίδερο»...

Σε ό,τι αφορά στα περί... **ανασηματισμού**, επιβεβαιώνονται επίσης οι πληροφορίες που μιλούσαν για «συνθήκη αναγνώσματα του Αυγούστου».

Οι σχετικές αναζητήσεις μεταφέρονται τώρα... στον **Δεκέμβριο** (και υπό την προϋπόθεση ότι θα κληθεί ομαλά η τρίτη αξιολόγηση), χωρίς, συνεπώς, να ξέρι κανείς από τώρα εάν ο **ανασηματισμός** θα είναι «**εκλογικός ή διαχειριστικός**».

Αντιθέτως, αποδεικνύονται βάσιμες οι φήμες που ήθελαν **αλλαγές εντός του Μαξίμου**, όσον αφορά στο **επικοινωνιακό επιτελείο**.

Όπως όλα δείχνουν, ο διεθνής τύπος του πρωθυπουργού **Θόδωρος Μιχόπουλος** θα αλλάξει πόστο περί τα τέλη του Σεπτεμβρίου και η σκυτάλη θα περάσει (πλην νέου απροόπτου...) στον αρθρογράφο της «Αυγής» **Θανάση Καρτερό**.

Τον οποίο, κατά τις ίδιες πληροφορίες, θα πλαισιώσει μία διευρυμένη ομάδα, καθώς στο κυβερνητικό επιτελείο θεωρούν δεδομένο ότι στο πεδίο της πολιτικής επικοινωνίας «θα φάει η μύγα σίδερο» τους ετόμηνους καθοριστικούς μήνες. Euro2day.gr

### • "Καμπανάκι" για τον προστατευτισμό έκρουσε ο Draghi, απέφυγε το QE

Ο προστατευτισμός αλλά και οι προσταθές χαλάρωσης του ρυθμιστικού πλαισίου για τις τράπεζες βρέθηκαν στο στόχαστρο του Προέδρου της ΕΚΤ, Mario Draghi κατά την ομιλία του στο οικονομικό συμπόσιο του Jackson Hole στο Wyoming.

Στην πρώτη του ομιλία μετά από τρία χρόνια στο συνέδριο που διοργανώνει η Fed, ο Draghi άσκησε κριτική στην παγκόσμια τάση προς τον προστατευτισμό, λέγοντας ότι μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την οικονομική ανάπτυξη, ενώ προειδοποίησε κατά της χαλάρωσης των κανόνων που εφαρμόστηκαν στον χρηματοπιστωτικό κλάδο μετά την κρίση.

Τα σχόλια του έρχονται σε αντίθεση με βασικά σημεία της ατζέντας του Προέδρου των ΗΠΑ Donald Trump, ο οποίος έχει απειλήσει να θέσει τις ΗΠΑ εκτός διεθνών εμπορικών συμφωνιών και έχει ζητήσει τη χαλάρωση των κανόνων του νόμου Dodd-Frank για τη μεταρρύθμιση του χρηματοπιστωτικού κλάδου.

#### Ανάγκη να διατηρηθεί το ελεύθερο εμπόριο

Ο προστατευτισμός εγείρει σοβαρό κίνδυνο για την παγκόσμια οικονομία, προειδοποίησε ο Πρόεδρος της ΕΚΤ, τονίζοντας πως η συνεργασία πολλών μερών είναι κρίσιμη για να καταστεί βιώσιμο το ελεύθερο εμπόριο. Η συνεργασία πέρα από τα σύνορα μπορεί να βοηθήσει τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να απαντήσουν στις αντιδράσεις κατά του ελεύθερου εμπορίου που πηγάζουν από τις ανησυχίες για τη δικαιοσύνη, την ασφάλεια και την ισότητα, εξήγησε.

Χαρακτήρισε ζωτικής σημασίας οργανισμούς, όπως ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου και η G20, που διασφαλίζουν ότι το εμπόριο διέπεται από κανόνες και υπόκειται σε δίκαιη διαίτησα. Εστίασε στις διασυνοριακές χρηματοοικονομικές συναλλαγές, λέγοντας πως οι οργανισμοί που διευκολύνουν τη σύγκληση στη χρηματοοικονομική ρύθμιση και εποπτεία, όπως το Συμβούλιο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, έχουν ρόλο-κλειδί.

Για τα χρηματοπιστωτικά κλάδο, ο Draghi ανέφερε πως η χαλάρωση των ρυθμίσεων ενόσω οι κεντρικές τράπεζες χορηγούν εύκολο χρήμα, κινδυνεύει να τροφοδοτήσει χρηματοοικονομικές ανισορροπίες που θα μπορούσαν να επαναφέρουν τα ίδια κίνητρα που οδήγησαν στην παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση.

#### Ενδείκνυται η διευκολυντική πολιτική

Στη βασική του ομιλία ο Mario Draghi επέλεξε να μην αναφερθεί στο πρόγραμμα αγοράς ομολόγων της ΕΚΤ. Ωστόσο, τα σχόλια που έκανε μετά το τέλος της ομιλίας του υποδηλώνουν πως η νομισματική πολιτική θα παραμείνει χαλαρή στην Ευρώπη, ακόμη και όταν τερματιστούν οι αγορές ομολόγων. Το πρόγραμμα αγοράς ομολόγων της ΕΚΤ, ήταν "ιδιαίτερα επιτυχημένο" και ένας σημαντικός βαθμός διευκολυντικής νομισματικής πολιτικής κρίνεται ακόμη κατάλληλος, είπε.

Αναλυτές είχαν προβλέψει ότι ο Draghi θα απέφυγε δηλώσεις που θα μπορούσαν να αναστατώσουν τις αγορές, έχοντας κατά νου την πρόσφατη εμπειρία του από ένα άλλο συνέδριο κεντρικών τραπεζιών στην Πορτογαλία.

Οι αποδόσεις των ομολόγων και το ευρώ ενισχύθηκαν μετά την ομιλία του Draghi στο πορτογαλικό θέρετρο Sintra τον περασμένο Ιούνιο, οπότε δήλωσε πως "όλα τα σημάδια συνηγορούν τώρα υπέρ μιας ανάκαμψης στην Ευρώπη που επιταχύνεται και διευρύνεται". Οι συνάδελφοι του Draghi στην ΕΚΤ αναγκάστηκαν στη συνέχεια να συμμαζεύουν και να διαφοροποιηθούν από τις δηλώσεις του προκειμένου να ηρεμήσουν τους νευρικούς traders.

#### Αισιόδοξος για την παγκόσμια οικονομία

Ο Draghi ξεκίνησε την ομιλία του με τη φράση "η παγκόσμια οικονομία ενισχύεται", δίνοντας ώθηση στο ευρώ. Σε ορισμένες χώρες, όπως οι ΗΠΑ, η διαδικασία είναι ορατή εδώ και κάποια χρόνια, ενώ σε άλλες, όπως η Ευρώπη και η Ιαπωνία, η ισχυροποίηση της ανάκαμψης βρίσκεται σε πιο πρώιμο στάδιο, είπε. Η συζήτηση των υπεύθυνων χάραξης πολιτικής επικεντρώνονται πλέον στο πως θα σταθεροποιηθεί η οικονομία, αλλά και στο πως θα γίνει πιο δυναμική, βελτιώνοντας ταυτόχρονα τις συνθήκες ζωής των λαών. Στο επίκεντρο της συζήτησης αυτής βρίσκεται το ερώτημα του πως θα αυξηθεί η δύναμη οικονομική ανάπτυξη, που στις χώρες του ΟΟΣΑ έχει επιβραδυνθεί από το περίπου 2% το 2000, σε περίπου 1% σήμερα. Capital.gr